’ A\ AV 4

Cela cisla

SCITANI, ODCITANI CELYCH CIiSEL




Porovnej:

» -8 < |-8| =8 > -12 < |-45]

» -15 > 16 > 3 >  -15

> | -45|=45 = 45 > 24 > -24

> |-6] > -6 > 24 = |-24|=24
> 54 > -54 > -5 < |5|

> 36 = |-36| » -10 < 12

» -25 < |-25 =25 > |-7] > |6]

> -11 < 11

> 24 > |-15]|=15




Scitani, odcitani celych cisel

» Znaménkova pravidla: . )
» Pro vypocet plati:

> +(+ )= + y ] .
» Stejna znaménka - Cisla
> (- )=+ s¢itame, znaménko
opisujeme
()= o
- (+) = -

» Odlisna znaménka, cCisla
odcéitame, znaménko je
podle cisla,s vetsi abs.
hodnotou
( od tohoto €. odcitame)




procvicime: +(+

2 +(-
b -(+4) - (+6)= -4 -6 = - 10
> -(-25)- (+7)= 25-7 = 18
> -12-24= - 36

> 36+ (-12) = -36 -12 = - 48
» -(-5) +(-24)=5-24=-19
> 12-(+8)=-12-8 = - 20
> -4-7 =-11

b -24- (+13) = -24-13 = - 37
> -16-24= -40

> (-12)+(-3)=12-3=9

vV V. vV vV vV vV v v v v

45 -(- 6) = 45+ 6 = 51
(-18) - (-6) = 18+ 6 =24
19 -(+12)= -19-12 = - 31
23 - (+6)= -23 - 6= - 29
25-(-16) = -25+16=-9
53 - (-18) = 53 + 18 = 71

36 - (+6) = 36 - 6 =30

27 + (-15) = =27 - 15 = - 42
(+12) - (-14)= -12+14=2
36 - (+18) =36 - 18 = 18




procvicime: +(+

L)
s AN

-(+4) - (+6)=
-(-25) - (+7) =
-12 - 24=

-36 + (-12) =
(+5) + (-24) =
-12 - (+8) =
“4-7 =

-24 - (+13) =
-16 - 24 =
-(-12) +

vV VvV vV v v vV vV v Y

(-3) =

vV V. vV vV vV vV v v v v

45 -(- 6) =
-(-18) - (-6)
-19 -(+12)=
-23 - (+6)=
-25 - (-16) =
53 - (-18) =
36 - (+6) =
-27 + (-15) =
-(+12) - (-14)=
36 - (+18) =




Napis si do sesitu a vypocitej hada

Dopliite ., hada™.
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Napis si do sesitu a vypocitej hada -
reseni:




